
Verbale n.15  del Consiglio d’Istituto 

 

Il giorno 17/09/ 2015, alle ore 16.30, nella sala riunioni della scuola Primaria di via Merlini 8,  si è 

riunito, su convocazione ordinaria, il Consiglio d’Istituto dell’Istituto Comprensivo “Via 

Acquaroni” per discutere i seguenti punti all’Ordine del giorno:  

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Comunicazione aggiudicazione gara uscite didattiche; 

3. Delibera progetti proposti in corso d’anno da Enti accreditati; 

4. Delibera distribuzione FIS docenti e ATA; 

5. Adozione progetti proposti; 

6. Contributo assicurazione e volontario; 

7. Richiesta palestra; 

8. Richiesta locali CPA; 

9. Commissione mensa; 

10. Associazioni attività didattiche; 

11. Approvazione POF as 2015-2016 

12. Delibera progetti PON; 

13. Varie ed eventuali. 

 

 

Risultano presenti: D.S. Silvana Trapani,  Massimiliano Ciccocelli, Maria Grazia Mingrone , 

Emanuela Baccilieri, Maria Rosaria Rotella, Cristina D’Agostino,  Rossella Lapucci,Carlo 

Corvasce,  CarlaTrogu, Carla Monanni. 

Risultano assenti: Rosa Maggi, Rosa Caturano, Massimiliano Bocci,  Ludovica Lupo, Paola 

Barbitta, Claudia Squartini. 

 

Constatata la presenza del numero legale per la validità della seduta, si dichiara aperta la stessa. 

 

 

Presiede la seduta il sig. Carlo Corvasce 

 

Verbalizza la prof.ssa Emanuela Baccilieri 

 

Si passa a discutere il primo punto all’ordine del giorno: 

 

PUNTO N.1- Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

 

L’ insegnante Maria Gabriella Stasio legge il verbale della seduta precedente che viene approvato a 

maggioranza. 

 

PUNTO N.2-  Comunicazione aggiudicazione gara uscite didattiche 

 

Il Dirigente Scolastico,  illustra al Consiglio il lavoro eseguito dall’apposita commissione 

giudicatrice che ha comparato le offerte pervenute dalle varie ditte di pullman che hanno risposto al 

bando di gara. Dalle valutazioni effettuate, l’offerta più vantaggiosa  è risultata essere quella della 

ditta “Di Tommaso”, la quale si aggiudica la gara. Nel caso tale ditta risultasse non disponibile, la 

scelta ricadrà su una ditta che presenta gli stessi massimali. 

Il Consiglio d’Istituto prende atto della comunicazione. 

 

PUNTO N.3 –Delibera progetti proposti in corso d’anno da Enti accreditati 

 

Il Dirigente Scolastico, ricorda che molte iniziative culturali e sportive già  svolte  con enti 

accreditati, come il Municipio VI,  saranno ripresentate e propone una delibera aperta  per aderire, 

in corso d’anno, ad altre iniziative riconosciute.  

. 

 

Il Consiglio d’Istituto all’unanimità delibera 

Delibera n° 1 



 

PUNTO N. 4- Delibera distribuzione FIS docenti e ATA 

 

Il Dirigente Scolastico,ricorda al Consiglio che il FIS rappresenta il finanziamento che il Ministero 

eroga alle scuole per lo svolgimento di attività aggiuntive ed è oggetto di contrattazione con le 

rappresentanze sindacali. L’ammontare della somma concessa ha subito una decurtazione e risulta 

sempre più esigua. 

 Si  propone di deliberare lo stanziamento del 70% del fondo ai docenti e del 30% al personale 

ATA, considerando anche eventuali variazioni in divenire. 

  

 Il Consiglio d’Istituto all’unanimità delibera 

Delibera n° 2 

 

           

PUNTO N. 5 – Adozione progetti proposti 

 

 Sarà cura della commissione per il  POF predisporre specifiche schede per l’elaborazione dei 

progetti proposti, le quali saranno compilate dai docenti interessati a svolgere attività aggiuntive 

entro i tempi indicati. Il Dirigente Scolastico,, ricorda che è stata confermata l’adesione al Progetto 

Mentoring, già svolto nella scuola primaria e  auspica che venga esteso anche alla scuola 

secondaria, in quanto valido supporto per contrastare il bullismo. 

  

 PUNTO N. 6 – Contributo assicurazione e contributo volontario 

 

 La prof.ssa Mingrone propone per il corrente anno scolastico di non applicare riduzioni per  le 

famiglie con più figli, in quanto, in passato,  non ha sortito alcun incremento nei versamenti. 

L’insegnante Lapucci, ribadisce la necessità di agevolare le famiglie numerose, considerato anche il 

contesto socio- economico in cui versano. Dopo ampia e articolata discussione, il Consiglio 

propone di deliberare  le seguenti quote per l’anno scolastico 2015-2016:  

 

 Scuola dell’Infanzia                         € 15,00 

 Scuola primaria                               € 15,00 

 Scuola secondaria I grado              € 28,00 

 

 

Il Consiglio d’Istituto a maggioranza  delibera 

Delibera n° 3 

 

 PUNTO N. 7 – Richiesta palestra  

 

Il Dirigente Scolastico comunica al Consiglio che il nostro Istituto Comprensivo dispone di tre 

palestre, le quali sono richieste da altri istituti e da privati in quanto possono utilizzarle per attività 

sportive, al di fuori dell’orario scolastico,  a costi agevolati. I locali scolatici sono proprietà del 

Comune di Roma e vengono concessi con gare d’appalto triennali.  Il liceo scientifico” Amaldi” 

utilizza la palestra del plesso della scuola secondaria di I grado di via Acquaroni, per corsi di 

pallavolo rivolti a ragazzi in età scolare. Qualora dovessero giungere altre proposte, il nostro Istituto 

sarà disponibile a stipulare altre convenzioni. 

 

PUNTO N. 8-  Richiesta locali CPA 

 

 Il Dirigente Scolastico,  comunica che il Centro Permanente di educazione per adulti, anche per il 

nuovo anno scolastico, utilizzerà tre aule del plesso della scuola secondaria di I grado di via 

Merlini. 

Il nostro Istituto avrà la possibilità di avvalersi di un collaboratore scolastico in più , di vedere 

realizzate piccole opere di manutenzione e di partecipare alla realizzazione di progetti Europei 

                                 

                                     Il Consiglio d’Istituto all’unanimità delibera 

Delibera n° 4 

 



PUNTO N. 9-  Commissione mensa 

 

Il Dirigente Scolastico, ricorda che la Commissione mensa ha il compito di svolgere interventi di 

controllo e ispezione periodica della mensa  e, considerato che il Consiglio in carica è in decadenza, 

propone   il rinnovo della Commissione nella riunione del nuovo Consiglio d’Istituto.  

 

Il Consiglio d’Istituto accetta la proposta del Dirigente. 

 

 

PUNTO N. 10- Associazioni attività didattiche  

 

La prof.ssa Mingrone, riferisce  che le associazioni che intendono svolgere attività didattiche, con il 

contributo delle famiglie,devono presentare regolare bando, quindi questo punto all’ordine del 

giorno, viene rinviato alla prossima seduta. 

 

 

PUNTO N. 11- Approvazione POF a.s. 2015-2016 

Il Dirigente Scolastico riferisce al Consiglio che nella seduta del Collegio Docenti del 16/09/2015,  

sono state approvate le linee guida del POF d’Istituto. Quest’ultimo, avrà una durata annuale, 

mentre per gli anni successivi, la scadenza sarà triennale con modalità che verranno definite da 

successive circolari esplicative. 

 

                                     Il Consiglio d’Istituto all’unanimità delibera 

Delibera n° 5 

 

 

PUNTO N. 12- Delibera progetti PON 

Il Dirigente Scolastico informa il Consiglio che i PON sono fondi strutturali Europei ai quali 

possono accedere gli Istituti scolastici, i quali devono impegnarsi a seguire tutte le direttive richieste 

e rispettare i momenti di verifica periodici. Il nostro Istituto ha inoltrato formale richiesta per tali 

fondi con la finalità di realizzare e potenziare le infrastrutture di rete wireless. 

 

.                                     Il Consiglio d’Istituto all’unanimità delibera 

Delibera n° 6 

 

 

PUNTO N. 13- Varie ed eventuali  
L’insegnante Lapucci informa il Consiglio che le macchine erogatrici di bevande calde, nel plesso 

della scuola primaria di via Merlini, forniscono prodotti non sempre accettabili e chiede al Dirigente 

la possibilità di sostituirle, ricorda inoltre che docenti e personale del plesso hanno inoltrato una 

richiesta scritta in Presidenza. Il Dirigente scolastico riferisce che inoltrerà , alla ditta fornitrice, 

formale disdetta. 

 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18.00. 

 

Il segretario                                                                                                       Il Presidente 


